
Экономический анализ

V1 Объектом анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятия является:
1 Хозяйствующий субъект
0 Причинно-следственные связи
0 Хозяйственные процессы
0 Результаты хозяйственной деятельности предприятия
0 Экономические показатели

V1 По субъектам анализ классифицируется на виды:
1 Внутренний, внешний
0 Тактический, тематический
0 Комплексный, тематический
0 Сплошной, выборочный
0 Оперативный, стратегический

V1 Абсолютным показателем не является:
1 Коэффициент финансовой устойчивости
0 Доход от основной деятельности
0 Среднегодовая стоимость основных средств
0 Изменение суммы запасов
0 Валюта баланса

V1 К методам финансового анализа не относится:
1 Балансовый метод
0 Вертикальный
0 Трендовый метод
0 Горизонтальный анализ
0 Коэффициенты

V1 Какой из перечисленных методов относится к методам финансового анализа:
1 Трендовый анализ
0 Метод цепных подстановок
0 Индексный метод
0 Балансовый метод
0 Группировки 

V1 К расходам периода не относятся:
1 Заработная плата основных производственных рабочих
0 Административные расходы  
0 Коммерческие расходы 
0 Расходы по процентам
0 Управленческие расходы  

V1 Какой из коэффициентов характеризует долю средств для погашения долгов:
1 Коэффициент мобильности активов
0 Коэффициент автономии
0 Коэффициент зависимости
0 Коэффициент текущей ликвидности
0 Коэффициент рентабельности текущих активов

V1 По  степени  воздействия  на  результаты  работы  факторы  экономического  анализа 
делятся на:

1 основные и второстепенные факторы



0 прямые и косвенные
0 количественные и качественные
0 простые и сложные
0 первого порядка и второго порядка

V1 В состав нематериальных активов включают:
1 Лицензии
0 Основные средства
0 Запасы 
0 Дебиторская задолженность
0 Биологические активы

V1 Нормативное значение коэффициента реальной стоимости основных средств:
1 >=0,5
0 >=1
0 =0
0 0<К<0,5
0 1<К<2

V1 Какие показатели характеризуют эффективность использования основных фондов:
1 Фондоотдача
0 Стоимость вновь основных фондов
0 Среднегодовая стоимость основных фондов
0 Доход от реализации
0 Остаточная стоимость основных фондов

V1 Показатель оборачиваемости ТМЗ рассчитывается по формуле:
1 Себестоимость реализованной продукции / ТМЗ средние
0 ТМЗ средние / себестоимость реализованной продукции
0 ТМЗ средние / общие активы
0 ТМЗ средние/капитал
0 Общие активы / ТМЗ средние

V1 Зависимость предприятия от внешних источников определяется через:
1 Коэффициент соотношения заемного капитала и собственного капитала
0 Коэффициент зависимости
0 Коэффициент автономии
0 Коэффициент покрытия инвестиций
0 Коэффициент долгосрочного привлечения заемных средств

V1 Нормативное значение коэффициента абсолютной ликвидности равно:
1 0,2-0,25
0 0,5-1,0
0 0,1-0,2
0 1,0-2,0
0 1,7-2,0

V1 Оборачиваемость кредиторской задолженности рассчитывается по формуле:
1 Доход от реализации / Среднегодовая сумма кредиторской задолженности
0 Среднегодовая сумма кредиторской задолженности /  Доход от реализации
0 Валюта баланса / Среднегодовая сумма кредиторской задолженности
0 Сумма кредиторской задолженности / активы всего
0 Среднегодовая сумма кредиторской задолженности / Валюта баланса

V1 К наиболее ликвидным активам относят:



1 Денежные средства
0 Основные средства
0 Запасы
0 Нематериальные активы
0 Готовая продукция 

V1 К постоянным обязательства относятся:
1 Обязательства перед акционерами
0 Среднесрочные обязательства
0 Долгосрочные обязательства
0 Кредиторская задолженность
0 Задолженность перед бюджетом

V1 По  формуле  «Общие  активы  –  (долгосрочные  инвестиции  +  краткосрочные 
инвестиции)» рассчитывают:

1 Величину  функционирующего капитала
0 Величину перманентного капитала
0 Величину собственного оборотного капитала
0 Величину рабочего капитала
0 Величину производственного потенциала

V1 Какой из указанных показателей характеризует долю чистого дохода, приходящегося 
на 1 акцию:

1 Доход на акцию
0 Ценность акции
0 Коэффициент котировки акции
0 Норма выплаты дивиденда
0 Доходность акции

V1 Показатель фондоотдачи характеризует :
1 Эффективность производства
0 Долю основных средств в активах предприятия  
0 Независимость предприятия от внешних источников заимствования 
0 Удельную фондоемкость
0 Индивидуальную выработку

V1 Укажите фактор, не влияющий на изменение валового дохода:
1 Расходы по реализации
0 Себестоимость
0 Цена единицы продукции
0 Объем реализованной продукции
0 Переменные затраты на единицу продукции

V1 Сравнение  величины  быстро  реализуемых  активов  и  краткосрочных  пассивов 
позволяет определить:

1 Соотношение поступлений и платежей в срок от 3 до 6 месяцев
0 Текущую ликвидность в целом
0 Соотношение поступлений и платежей в срок до 3 месяцев
0 Соотношения поступлений и платежей в срок от 6 до 12 месяцев
0 Промежуточную ликвидность 

V1 Сравнение  каких  групп  активов  по  степени  ликвидности  и  обязательств  по  сроку 
погашения позволяют определить текущую ликвидность:

1 I и II
0 I  и III



0 II и III
0 II и IV
0 III и IV

V1 Нормативное значение коэффициента зависимости:
1 К<=0,5
0 0<К<0,3
0 0,1-0,2
0 К>=0,6
0 1<К<2

V1 Чистый доход / доход от реализации:
1 Рентабельность продаж 
0 Рентабельность производства
0 Рентабельность активов 
0 Фондоотдача 
0 Оборачиваемость активов

V1 Отношение дивиденда на акцию к ее рыночной цене:
1 Уровень доходности акций
0 Учетная цена акции 
0 Рыночная цена акции 
0 Норма дивиденда
0 Котировка акции

V1 Значение  коэффициента  реальной  стоимости  основных  средств  должно  быть  не 
менее:

1 0,5
0 0,1
0 0,4
0 0,3
0 0,2

V1 Количество заемных средств, привлекаемых предприятием на 1 тенге вложенных в 
активы собственных средств, определяется с помощью коэффициента:

1 Коэффициента соотношения заемных и собственных средств
0 Коэффициент платежеспособности
0 Коэффициента финансирования
0 Коэффициента зависимости
0 Коэффициента автономии

V1 Нормативное значение общего коэффициента ликвидности:
1 К = 0,9
0 0 < К< 1
0 0,1-0,2
0 К < 0,5-1
0 К = 0,2-0,25

V1 К быстрореализуемым активам относят:
1 Отгруженные товары
0 Нематериальные активы
0 Денежные средства
0 Сырье и материалы
0 Основные средства



V1 Абсолютным показателем доходности не является:
1 Рентабельность продаж
0 Валовой доход
0 Доход от чрезвычайных ситуаций
0 Доход от реализации
0 Чистый доход

V1 Какие факторы влияют на изменение величины дохода от реализации:
1 Изменение  остатков  нереализованной  продукции  и  товаров,  находящихся  на 

ответственном хранении
0 Расходы по реализации
0 Расходы по процентам
0 Доходы по чрезвычайным ситуациям
0 Общие и административные расходы

V1 Исходя из функций управления, анализ делится на:
1 оперативный, текущий, перспективный
0 полный, локальный, тематический
0 комплексный, локальный,  выборочный
0 комплексный, текущий, тематический
0 локальный, полный, перспективный

V1 Какой из перечисленных показателей показывает, сколько дохода получает с одного 
тенге, вложенного в текущие активы:

1 Доходность текущих активов
0 Доходность активов
0 Доходность  собственного капитала
0 Доходность акции
0 Оборачиваемость текущих активов
 
V1 Этот  показатель  показывает,  сколько  раз  за  год  совершается  полный  цикл 

производства и обращение и сколько денежных единиц реализованной продукции 
принесла каждая денежная единица активов:

1 Коэффициент общей оборачиваемости активов
0 Коэффициент оборачиваемост долгосрочных активов
0 Коэффициент производственного потенциала
0 Коэффициент доходности
0 Коэффициент оборачиваемости собственного капитала

V1 Отношением   группового  показателя  по  техническим  параметрам  (GmJ)  к 
групповому показателю по экономическим параметрам (Gэ) исчисляется:

1 Интеральный показатель
0 Индивидуальный показатель
0 Общий групповой показатель
0 Частный групповой показатель 
0 Технологический показатель

V1 Сравнение  медленно  реализуемых  активов  с  долгосрочными  обязательствами 
отражает:

1 Перспективную ликвидность
0 Текущую ликвидность более 6 месяцев
0 Текущую ликвидность в срок до 3 месяцев
0 Ликвидность предприятия в срок от 3 до 6 месяцев
0 Возможность предприятия покрыть обязательства перед собственниками



V1 К источникам анализа, не относящимся к учетным  относят:
1 все ответы верны
0 материалы лабораторного и врачебно-санитарного контроля
0 материалы проверок налоговой службы
0 материалы собраний трудовых коллективов
0 материалы внешнего и внутреннего аудита

V1 Какое из следующих соотношений между разделами баланса является верным (при 
условии, что баланс предприятия является ликвидным):

1 А (II) > П (III)
0 А (II) < П (III)
0 А (I) = П (II)
0 А (I) > П (I )
0 А (I) = П (I)

V1 Нормальное соотношение для коэффициента соотношения заемных и собственных 
средств:

1 К < 1
0 К > 1
0 К=0,5
0 1 < К < 2
0 –1 < К < 1

V1 По сложившейся финансовой ситуации предприятия классифицируются:
1 На 4 группы
0 На 2 группы
0 На 3 группы
0 На 5 групп
0 По этому признаку предприятия на группы не делятся

V1 Наиболее жестким критерием платежеспособности является:
1 Коэффициент абсолютной ликвидности
0 Коэффициент достаточности капитала
0 Коэффициент промежуточного покрытия
0 Коэффициент текущей ликвидности
0 Коэффициент платежеспособности

V1 Абсолютным показателем доходности не является:
1 Доходность активов
0 Валовой доход
0 Налогооблагаемый доход
0 Чистый доход
0 Доход от реализации

V1 Прием  экономического  анализа  для  расчета  влияния  трех  и  более  факторов  на 
результат,  при  котором  происходит  постепенная   замена  прогнозных  данных  на 
текущие показатели. 

1 метод цепных подстановок
0 метод скорректированной (пересчитанной) величины
0 интегральный метод
0 балансовый метод 
0 индексный метод

V1 Прием экономического анализа, который применяется для расчета влияния цены и 
количества реализуемого товара на выручку от реализации, является:



1 индексный метод
0 метод скорректированной (пересчитанной величины)
0 интегральный метод
0 метод цепных подстановок
0 балансовый метод

V1 На изменение фактических затрат от плановых  оказывают влияние:
1 все ответы верны
0 изменение цены
0 изменение объема производства
0 изменение себестоимости продукции
0 изменение структуры производства

V1 Эффективность использования основных средств отображают такие показатели:
1 фондоотдача и фондоемкость
0 фондовооруженность и фондоотдача
0 фондоемкость и фондовооруженность
0 фондовооруженность и техническая фондвооруженность
0 фондоотдача и техническая вооруженность

V1 Изучение причин изменения показателей является:
1  Задачей анализа 
0  Методом анализа
0  Функцией анализа
0  Целью анализа
0  Одним из принципов анализа

V1 Определение  структуры  итоговых  показателей  с  выявлением  влияния  каждой 
позиции отчетности на результат – это:

1  Вертикальный анализ 
0  Факторный анализ
0  Временной анализ
0 Анализ финансовых коэффициентов 
0  Горизонтальный анализ

V1 Сравнение позиции отчетности с   аналогичным показателем за ряд лет – это ____ 
анализ:

1  Трендовый 
0  Временной
0  Временной 
0   Финансовых коэффициентов 
0  Вертикальный

V1 Ретроспективная  оценка  товарной  продукции  проводится  по  следующим 
показателям:

1 себестоимость, прибыль, рентабельность
0 прибыль  на  единицу  продукции,  рентабельность  производства,  рентабельность 

продаж
0 валовой доход, чистый доход
0 рентабельность производства, рентабельность продажи
0  объем продаж, себестоимость

V1 Коэффициент автономии рассчитывается по формуле:
1  Собственный капитал / авансированный капитал
0  Привлеченный капитал / авансированный капитал



0  Собственный капитал / привлеченный капитал
0  Стоимость ТМЗ/ авансированный капитал
0  Текущие активы / долгосрочные активы

V1 Какой коэффициент рассчитывается отношением остаточной стоимости ОПФ к  их 
первоначальной стоимости:

1 Коэффициент годности
0 Коэффициент износа
0 Коэффициент выбытия
0  Коэффициент обновления 
0  Нет правильных ответов

V1 Отношением дохода от  реализации  к  средней сумме дебиторской задолженности 
рассчитывается:

1  Оборачиваемости дебиторской задолженности 
0  Удельный вес дебиторской задолженности  в текущих активах 
0  Продолжительность оборота дебиторской задолженности
0  Продолжительность оборота
0  Удельный вес дебиторской задолженности  в общих активах 

V1 Спрос на продукцию предприятия зависит от:
1 качества, рекламы, конкурентоспособности
0 рынков сбыта,  жизненного цикла товара
0 прибыли, себестоимости
0 себестоимости
0 конкурентоспособности, себестоимости

V1 Наиболее мобильными активами являются :
1 Денежные средства и краткосрочные инвестиции 
0 Денежные средства и ТМЗ
0 Основные средства и денежные средства
0 ТМЗ и дебиторская задолженность 
0  ТМЗ и кредиторская задолженность 

V1  Как определяют условную сумму выручки от реализации продукции:
1 количество продукции (факт.) * цена. (План)
0 количество продукции (план.) * цена (план)
0 количество продукции (факт.) * цена (факт)
0 количество продукции (план) * цена (факт)
0 нет правильного ответа

V1 Коэффициент покрытия ТМЗ рассчитывается по формуле:
1  Собственный капитал / тмз 
0 ТМЗ/ авансированный капитал
0  Авансированный капитал / ТМЗ 
0  ТМЗ / собственный капитал
0 ТМЗ/ долгосрочные активы

V1 Собственный оборотный капитал рассчитывается:
1  Текущие активы – текущие обязательства 
0  Текущие активы  / текущие обязательства 
0  Текущие активы+текущие Обязательства
0  Общие активы – текущие активы
0  Собственный капитал – долгосрочные активы



V1  Показатель, характеризующий эффективность использования оборотных активов:
1 продолжительность одного оборота оборотных средств
0 фондовооруженность
0 коэффициент финансовой зависимости
0 рентабельность продажи
0 Средние остатки оборотных средств

V1 К постоянным обязательствам относят:
1  Акционерный капитал
0  Кредиторская задолженность
0  Среднесрочные кредиты и займы
0  Долгосрочные кредиты и займы
0   Нет правильного ответа

V1 Определить текущую ликвидность позволяет определить:
1  Сравнение 1 и 2 группы активов и пассивов
0  Сравнение 1 группы активов и пассивов
0  Сравнение 2 группы активов и пассивов
0  Сравнение 3 группы активов и пассивов
0  Сравнение 4 группы активов и пассивов

V1  Аддитивная модель детерминированного факторного анализа представлена в виде:
1 Суммы факторов   
0 Произведения факторов
0 Частного от деления значений факторов     
0 Процентного отношения факторов 
0 Нет правильного ответа

V1 При определении уровня инвестиций в активы предприятия используется:
1  Коэффициент капитализации денежных средств 
0  Коэффициент имущества производственного назначения 
0  Коэффициент достаточности денежных средств
0 Коэффициент автономии
0  Коэффициент текущей ликвидности 

V1 Скорость оборота  средств предприятия характеризуют:
1  Деловую активность предприятия 
0  Ликвидность предприятия
0  Кредитоспособность предприятия
0  Ликвидность баланса
0  Платежеспособность предприятия

V1 Коэффициент оборачиваемости активов предприятия рассчитывается по формуле:
1  Доход от реализации / общие активы 
0  Общие активы / чистая прибыль
0  Чистая прибыль / общие активы
0  Общие активы / доход от реализации
0  Валовая прибыль / общие активы

V1 Если на анализируемый показатель влияли сразу несколько факторов, которые могут 
измениться одновременно, используется прием :

1  Пересчет показателей
0  Группировки показателей
0  Сравнения показателей
0  Детализации показателей



0 Агрегирования показателей

V1 Установите  последовательность  алгоритма  решения  любых  задач  по  анализу:  1) 
построить  таблицу  2)определить  функцию  3)  найти  абсолютное  и  относительное 
отклонение  4)  свести  исходные  данные  в  таблицу  5)  сделать  выводы  6)провести 
анализ:

1 1 – 4 – 3 – 2 – 6 – 5
0 1 – 3 – 4 – 2 – 6 – 5
0 2 – 1 – 3 – 4 – 5 – 6
0 1 – 2 – 3 – 4 – 6 – 5
0 1 – 2 – 4 – 6 – 5 - 3

V1 Экономические показатели отражают:
1  Динамику и статистику происходящих хозяйственных процессов
0  Связи прошлых и текущих хозяйственных процессов
0 Динамику происходящих хозяйственных процессов
0 Статистику происходящих хозяйственных процессов
0 Застывшую форму хозяйственных процессов 

V1 Непосредственно из аналитического баланса следует, что стоимость 
иммобилизованных активов равна:

1  Итогу раздела II актива баланса
0  Итогу раздела I актива баланса
0 Валюте баланса
0 Сумме итогов раздела II и III актива баланса
0 Разнице между разделами II и I актива баланса

V1 Внеоборотные активы предприятия – это:
1 Основные средства и нематериальные активы
0 Основные средства и фонд заработной платы
0  Здания и сооружения
0 Вложения в ценные бумаги
0 Заработная плата

V1 Среди перечисленного: 1) кредиты и прочие заемные кредиты; 2) расчеты и прочие 
пассивы; 3) основные средства и вложения; 4) запасы; 5) денежные средства, расчеты 
и прочие активы;- активы предприятия характеризуют только:

1 3,4 и 5
0 1,2 и 3
0 2,3 и 4
0 1,3 и 5
0  2,3 и 5

V1 Увеличение объема продаж и прибыли предприятия обусловлены:
1  Правильностью выбора ценовой политики и расширением рынков сбыта
0 Нерациональной инвестиционной политикой
0 Снижением доли заемного капитала
0 Сужением рынков сбыта
0  Увеличением доли собственного капитала

V1 Сравнение  каждой позиции отчетности с предыдущим периодом – это особенности:
1  Горизонтального анализа 
0 Вертикального анализа
0 Трендового анализа
0  Структурного анализа



0 Анализа коэффициентов

V1 Оборотный капитал предприятия – это:
1  Часть авансированного капитала, затраченная на покупку сырья, топлива, 

вспомогательных материалов
0 Часть авансированного капитала, затраченная на покупку машин и оборудования
0 Часть авансированного капитала, затраченная на постройку зданий и сооружений
0 Часть авансированного капитала, затраченная на покупку долгосрочных 

государственных облигаций
0  Часть авансированного капитала, затраченная погашения краткосрочных кредитов

V1 Выводы о том, через какие источники, в основном, был приток новых средств и в 
какие активы эти новые средства, в основном, вложены, можно сделать на основании 
показателей:

1 Структурной динамики баланса предприятия
0 Исходного баланса предприятия
0 Структуры вложений и источников средств предприятия
0 Нормативной экономики
0 Динамики показателей 

V1 В агрегированный актив баланса для анализа структуры имущества предприятия 
входит статья:

1  Денежные средства       
0 Собственный капитал     
0 Заемный капитал
0 Долгосрочные обязательства       
0 Краткосрочные обязательства

V1 Долю средств, находящихся в мобильной форме характеризует:
1 Коэффициент маневренности
0 Коэффициент независимости
0 Коэффициент инвестирования
0 Коэффициент ликвидности
0 Коэффициент финансирования

V1 По какой формуле рассчитывается оборачиваемость кредиторской задолженности:
1 Доход от реализации \ средняя величина кредиторской задолженности
0 Средняя величина кредиторской задолженности \ доход от реализации
0 Чистый доход \ средняя величина кредиторской задолженности
0  Общие активы \ средняя величина кредиторской задолженности
0 Средняя величина кредиторской задолженности\ общие активы

V1 Положительными моментами в деятельности предприятия при общем анализе 
бухгалтерского баланса является:

1 Увеличение валюты баланса
0 Увеличение заемных средств
0 Увеличение производственных запасов при увеличении кредиторской задолженности
0 Увеличение задолженности перед бюджетом
0 Уменьшение валюты баланса

V1 Разделы и статьи актива баланса расположены :
1 В порядке убывания ликвидности
0 Хаотично
0 Сначала с возрастанием, а затем с убыванием ликвидности
0 В порядке возрастания ликвидности



0  Сначала с убыванием, а затем с возрастанием ликвидности

V1 К медленно реализуемым активам относятся:
1 ТМЗ, незавершенное производство
0 Денежные средства, дебиторская задолженность
0 Готовая продукция, товары отгруженные
0 Основные средства, нематериальные активы
0 Нет правильного ответа

V1 Установите последовательность основных пяти форм бухгалтерской отчетности: 1) 
приложение к бухгалтерскому балансу 2) бухгалтерский баланс 3) отчет о прибылях 
и убытках 4) отчет об изменениях капитала 5) отчет о движении денежных средств. 
(Расположите их по порядку.):

1 2 – 3 – 4 – 5 – 1
0 2 – 3 – 5 – 4 – 1
0 2 – 1 – 3 – 4 – 5
0 2 – 1 – 4 – 5 – 3
0 1 – 2 – 3 – 4 – 5 

V1 Укажите правильную формулу расчета коэффициента абсолютной ликвидности:
1 Денежные средства + краткосрочные вложения \ текущие обязательства
0 Денежные средства+готовая продукция \ текущие обязательства
0 Денежные средства \ текущие обязательства
0 Текущие активы \ текущие обязательства
0 Денежные средства+ готовая продукция+дебиторская задолженность \ текущие 

обязательства

V1 Анализ рентабельности продукции проводится путем:
1 Факторного анализа прибыли от реализации и затрат на производство и реализацию 

продукции
0 Факторного анализа отношения чистой прибыли и величины собственного капитала
0 Сопоставления результатов от реализации продукции и издержек производства
0 Сопоставления результатов анализа по валовой прибыли и общим объемом 

реализации
0 Факторного анализа дохода от реализации и чистой прибыли

V1 Отношение прибыли к средней за период величине источников собственных средств 
предприятия по балансу – это коэффициент рентабельности:

1 Собственного капитала
0 Продаж 
0 Всего капитала фирмы
0 Перманентного капитала
0 Основных средств

V1 Среди перечисленного: 1) готовая продукция; 2) товарные и материальные запасы; 3) 
денежные средства; 4) незавершенное производство; 5) краткосрочные ценные 
бумаги; – в условиях нормальной экономики наименее ликвидной частью оборотных 
средств предприятия является (-ются):

1 4
0 5
0 1 и 2
0 4 и 5
0 1, 2, 3

V1 Об эффективном использовании материальных ресурсов в производстве 



свидетельствует показатель:
1 Дополнительно выпущенных изделий в случае экономии материалов
0 Дополнительно выпущенных изделий в случае увеличения времени работы 

предприятия
0 Недовыпущенных изделий в случае перерасхода материалов
0 Увеличения объема реализованных изделий 
0  Нет правильного ответа

V1 Показателем эффективности использования кадров предприятия является :
1 Выработка одного рабочего в единицу времени
0 Среднесписочная численность
0 Общий объем реализованной продукции
0 Среднесписочная зарплата одного рабочего
0 Среднегодовая выработка

V1 Оценка показателей движения кадров на предприятии проводится по 
коэффициентам:

1 Приема, выбытия, текучести
0 Структуры кадров
0 Состава кадров
0 Учета кадров по их квалификации
0 Соответствие среднего тарифного разряда работ  среднему тарифному разряду 

рабочих  

V1 Показатели рентабельности являются:
1 Относительными характеристиками
0 Абсолютными характеристиками
0 Средними характеристиками
0 Вспомогательными характеристиками
0 Индексными характеристиками

V1 Ускорение оборачиваемости средств ведет к:
1 Повышению прибыльности предприятия
0 Уменьшению числа оборотов капитала в течение отчетного периода
0 Уменьшению продолжительности оборота активов
0 Уменьшению общей выручки от реализации
0 нет правильного ответа

V1 По формуле «остаточная стоимость основных средств \ общие активы » 
рассчитывается:

1 Коэффициент реальной стоимости основных средств
0 Коэффициент выбытия основных средств
0 Среднегодовая стоимость основных средств
0  Коэффициент обновления основных средств
0 Рентабельность основных средств

V1 Анализ эффективности использования кадров предприятия проводится по 
показателям:

1 Производительности труда
0 Оценки состава кадров по возрасту, полу, образованию.
0 Фондовооруженности и технической вооруженности труда
0 Оценки структуры кадров
0 Коэффициента увольнения, коэффициента приема кадров

V1 Рост рентабельности продаж может означать:



1 Повышение цен на продукцию при неизменной себестоимости
0 Увеличение издержек производства при сохранении цен
0 Понижение цен без соответствующего изменения издержек производства
0 Повышение себестоимости продукции при прежних ценах
0 Понижение спроса на продукцию

V1 Горизонтальный анализ – это:
1 Сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом
0 Определение структуры итоговых показателей с выявлением влияния каждой 

позиции отчетности на результат в целом
0 Анализ влияния отдельных факторов (причин) на результативный показатель
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета или позициями  разных 

форм отчетности, определение взаимосвязей показателей
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета

V1 Вертикальный (структурный) анализ – это:
1 Определение структуры итоговых показателей с выявлением влияния каждой 

позиции отчетности на результат в целом
0 Сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом
0 Анализ влияния отдельных факторов (причин) на результативный показатель
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета или позициями  разных 

форм отчетности, определение взаимосвязей показателей
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета

V1 Анализ относительных показателей (коэффициентов) – это:
1 Расчет отношений между отдельными позициями отчета или позициями  разных 

форм отчетности, определение взаимосвязей показателей
0 Определение структуры итоговых показателей с выявлением влияния каждой 

позиции отчетности на результат в целом
0 Сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом
0 Анализ влияния отдельных факторов (причин) на результативный показатель
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета

V1 Сравнительный (пространственный) анализ – это:
1 Межхозяйственный анализ показателей данной фирмы с показателями конкурентов
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета или позициями  разных 

форм отчетности, определение взаимосвязей показателей
0 Определение структуры итоговых показателей с выявлением влияния каждой 

позиции отчетности на результат в целом
0 Сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета

V1 Факторный анализ – это:
1 Анализ влияния отдельных факторов (причин) на результативный показатель
0 Межхозяйственный анализ показателей данной фирмы с показателями конкурентов
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета или позициями  разных 

форм отчетности, определение взаимосвязей показателей
0 Определение структуры итоговых показателей с выявлением влияния каждой 

позиции отчетности на результат в целом
0 Расчет отношений между отдельными позициями отчета

V1 В большей степени от технического уровня производства зависят такие 
экономические показатели, как:

1 Производительность труда
0 Фонд заработной платы



0 Численность работников
0 Выполнение договорных обязательств
0 Фондоемкость  и фондоотдача

V1 Что является особенностью финансового анализа:
1 Ориентация анализа на публичную, внешнюю отчетность
0 Ориентация результатов анализа на свое руководство
0 Использование только натуральных показателей при расчете коэффициентов
0 Максимальная закрытость результатов
0 Отсутствие регламентации анализа со стороны

V1 Как рассчитывается коэффициент годности основных фондов:
1 Остаточная стоимость /Первоначальная стоимость
0 Первоначальная стоимость / Сумма износа
0 Сумма износа / Первоначальная стоимость
0 Сумма износа / Остаточная стоимость
0 Остаточная стоимость / Сумма износа

V1 Баланс считается ликвидным при соблюдении следующего неравенства:
1 А4  <П4
0 А1 < П1
0 А2 <  П2
0 А3 <  П3
0 А3 =  П3

V1 В каком разделе баланса показываются источники собственных средств:
1 3 раздел пассива
0 2 раздел пассива
0 1 раздел актива
0 1 раздел пассива
0 2 раздел актива

V1 Постоянные пассивы – это:
1 Собственный капитал, уменьшенный на сумму статьи «Расходы будущих периодов»
0 Долгосрочные кредиты банков
0 Краткосрочные кредиты банков
0 Собственный капитал, уменьшенный на сумму статьи «Расходы будущих периодов» 

+ Долгосрочные кредиты банков
0 Собственный капитал, уменьшенный на сумму статьи «Расходы будущих периодов» 

-Долгосрочные кредиты банков

V1 Наиболее частой причиной банкротства предприятия является излишек:
1 Материально-производственных запасов
0 Долгосрочных кредитов банков
0 Быстрореализуемых активов
0 Текущих активов
0 Собственных текущих активов

V1 Чем обосновано разделение экономического анализа на финансовый и 
управленческий:

1 Сложившимся разделением бухучета на финансовый и управленческий
0 Необходимостью проводить экспресс-анализ и углубленный анализ
0 Необходимостью проводить экспресс-анализ
0 Необходимостью привлечения внешних инвесторов
0 Нет верного ответа



V1 Прибыль от реализации продукции находится в обратной зависимости от:
1 Себестоимости  реализованной продукции
0 Объема продаж (количества реализованной продукции)
0 Цены за реализованный товар в отчетном периоде
0 Количества выпускаемой продукции
0 Среднегодовой стоимости основных средств

V1 Наиболее ликвидные активы – это:
1 Денежные средства + Краткосрочные финансовые вложения
0 Дебиторская задолженность
0 Запасы + Расходы будущих периодов + Деньги
0 Запасы – Расходы будущих периодов + Деньги 
0 Долгосрочные активы – долгосрочные финансовые вложения

V1 Как определяется коэффициент мобильности оборотных средств:
1 (Деньги + Финансовые вложения краткосрочные) / Текущие активы 
0 Текущие активы / Общие активы
0 (Деньги- Финансовые вложения краткосрочные) / Текущие активы
0 Деньги / Текущие активы
0 (Деньги + Финансовые вложения краткосрочные) / Общие активы 

V1 На сколько групп делятся субъекты анализа:
1 2
0 3
0 4
0 5
0 6

V1 К субъектам анализа, непосредственно заинтересованным в деятельности 
предприятия являются:

1 Собственники и акционеры
0 Профсоюзы
0 Аудиторы
0 Контрагенты
0 Консультанты

V1 Степень совершенствования технологии производственных процессов определяется:
1 Производительностью труда
0 Ликвидностью баланса
0 Фондоотдачей
0 Материалоемкостью
0 Ликвидностью предприятия

V1 Прямые затраты это:
1 Зарплата производственных рабочих
0 Коммерческие расходы
0 Иммплицитные издержки
0 Затраты на содержание основных средств 
0 Зарплата административного персонала

V1 Сигнальным показателем, в котором проявляется финансовое состояние 
предприятия, является:

1 Платежеспособность
0 Ликвидность



0 Величина акционерного капитала
0 Объем кредитов
0 Валюта баланса

V1 Что характеризует показатель чистой прибыли:
1 Доход, остающийся в распоряжении предприятия после уплаты всех налогов и 

покрытия расходов
0 Соотношение собственного и общего капитала
0 Соотношение собственного и заемного капитала
0 Прибыль, приходящуюся на 1 простую акцию
0 Прибыль, получаемую с каждого тенге средств, вложенных в финансовые операции

V1 Как определяется показатель рентабельности имущества (активов) предприятия:
1 Доход от реализации / средняя величина активов
0 Чистый доход/ средняя величина обязательств
0 Средняя величина активов / доход от реализации
0 Чистый доход / средняя величина активов 
0 Средняя величина активов / чистый доход

V1 Как определяется период погашения дебиторской задолженности:
1 Длительность анализируемого периода / оборачиваемость дебиторской 

задолженности
0 Выручка от реализации / средняя величина дебиторской задолженности
0 Чистый доход / доход от реализации
0 Оборачиваемость дебиторской задолженности / длительность анализируемого 

периода
0 Средняя величина дебиторской задолженности / выручка от реализации

V1 Этот показатель характеризует сколько раз за год совершится  цикл производства и 
сколько денежных средств реализованной продукции принесла каждая денежная 
единица активов:

1 Коэффициент общей оборачиваемости активов
0 Коэффициент оборачиваемости готовой продукции
0 Рентабельность капитала
0 Коэффициент оборачиваемости ТМЗ
0 Рентабельность продаж

V1 К быстро реализуемым  активам  относится:
1 Готовая продукция
0 Денежные средства
0 Капитал 
0 Краткосрочная дебиторская задолженности
0 Основные фонды

V1 Валовой доход определяется как :
1 Доход от реализации – себестоимость производственная
0 Доход от реализации+ себестоимость производственная
0 Доход от реализации – себестоимость полная
0 Доход от реализации+ себестоимость полная – расходы периода
0 Доход от реализации – себестоимость производственная – расходы периода

V1 Доход (убыток) от основной деятельности :
1 Доход от реализации продукции + доход от чрезвычайных ситуаций
0 Доход о реализации – себестоимость производственная
0 Доход от реализации – себестоимость полная – расходы периода



0 Валовая прибыль + расходы периода
0 Доход от реализации – себестоимость полная

V1 Что характеризует показатель рентабельности:
1 Прибыль, получаемую с каждого тенге средств, вложенных в финансовые операции
0 Оборачиваемость  капитала
0 Соотношение собственного и заемного капитала
0 Прибыль, приходящуюся на 1 простую акцию
0 Доход, получаемый предприятием за период

V1 Как определяется показатель оборачиваемости активов предприятия:
1 Доход от реализации / средняя величина активов
0 Оборачиваемость дебиторской задолженности / длительность анализируемого 

периода
0 Средняя величина активов / доход от реализации
0 Чистый доход / Средняя величина активов 
0 Средняя величина активов / чистый доход

V1 Как определяется период погашения кредиторской задолженности:
1 Длительность анализируемого периода / оборачиваемость кредиторской 

задолженности
0 Выручка от реализации / средняя величина дебиторской задолженности
0 Доход от реализации / средняя величина активов
0 Оборачиваемость дебиторской задолженности / длительность анализируемого 

периода
0 Средняя величина дебиторской задолженности / выручка от реализации

V1 Выполнение договорных обязательств по договорам поставки определяется по 
формуле:

1 (Объем отгрузкиплановый - объем отгрузкинедов) / объем отгрузкиплановый

0 Объем отгрузкинедов  / объем отгрузкиплановый

0 Объем  отгрузкифактический - объем отгрузкинедов)*100%
0 Объем  отгрузкифактический - объем отгрузкинедов):100%
0 Объем отгрузкифактичский – объем отгрузкиплановый

V1 Укажите формулу расчета среднего коэффициента сортности:
1 К=количество продукции 1 сорта / общее количество продукции
0 К= количество продукции 1 сорта/ количество продукции 2 сорта
0 К=общее количество продукции / количество продукции 1 сорта
0 К=количество продукции 2 сорта / количество продукции высшего сорта
0 К=количество продукции 1 сорта / количество продукции высшего сорта

V1 Смонтированное и подготовленное  к работе оборудование, находящиеся на участках 
относится к категории:

1 Установленного оборудования
0 Наличного оборудования
0 Фактического оборудования
0 Действующего оборудования
0 Работающего оборудования

V1 Укажите формулу  коэффициента использования режимного фонда времени:
1 К=фактический фонд времени / режимный фонд времени
0 К=режимный фонд времени / фактический фонд времени
0 К=режимный фонд времени /плановый фонд времени
0 К=фактический фонд времени/ плановый фонд времени



0 К=плановый фонд времени / режимный фонд времени

V1 Коэффициент обновления основных фондов рассчитывается по формуле:
1 Стоимость введенных в отчетном периоде фондов / стоимость фондов на конец 

периода
0 Стоимость введенных в отчетном периоде фондов / среднегодовая стоимость фондов
0 Стоимость введенных в отчетном периоде фондов / стоимость фондов на начало 

периода
0 Стоимость введенных в отчетном периоде фондов /  стоимость фондов среднегодовая
0 Среднегодовая стоимость фондов / стоимость введенных в отчетном году фондов

V1 Показатель,  характеризующий затраты рабочего времени на единицу произведенной 
продукции или весь выпуск изготовленной продукции, называется:

1 Трудоемкость
0 Ставка оплаты труда
0 Производительность труда
0 Средняя выработка
0 Фонд времени, необходимый на производство единицы продукции

V1 Относительное отклонение фонда заработной платы рассчитывается по формуле:
1 ∆ ФЗП=ФЗПф - (ФЗПпл перем. * Квп + ФЗПпл пост.)
0 ∆ ФЗП=ФЗПф - ФЗПпл

0 ∆ ФЗП=ФЗПф – (ФЗПпл перем. + ФЗПпл пост.)
0 ∆ ФЗП=ФЗПф +(ФЗПпл 19ереем. + ФЗПпл пост.)
0 ∆ ФЗП=ФЗПф – (ФЗПпл 19ереем. + ФЗПпл пост. * Квп)

V1 Показатель, характеризующий выход продукции на 1 денежную единицу 
материальных затрат :

1 Материалоотдача
0 Коэфиицент капитализации
0 Материалоемкость
0 Удельный вес материальных затрат в себестоимости
0 Коэффициент материальных затрат

V1 Удельная материалоемкость рассчитывается по формуле:
1 Материалы на единицу продукции / оптовая цена единицы продукции
0 Материалы на единицу  продукции / себестоимость единицы  продукции
0 Себестоимость единицы продукции/ оптовая цена единицы продукции
0 Себестоимость единицы продукции / материалы на единицу продукции
0 Оптовая цена единицы продукции / материалы на единицу продукции

V1 Какой из факторов не влияет на изменение материалоемкости:
1 Количество материальных ресурсов
0 Цена на материальные ресурсы
0 Изменение норма расхода материалов
0 Изменения удельного веса сырья
0 Структура выпускаемой продукции

V1 Балансовое уравнение выглядит следующим образом:
1 Реализация=Остаток на начало + поступление – выбытие – остаток на конец
0 Реализация=Остаток на начало – поступление + выбытие + остаток на конец
0 Реализация=Остаток на начало – поступление - выбытие - остаток на конец
0 Реализация=Остаток на начало + поступление - выбытие + остаток на конец
0 Реализация=Остаток на начало + поступление +выбытие + остаток на конец



V1 Укажите правильную формулу расчета коэффициента полезного использования 
материалов:

1 К = (стоимость материалов – стоимость отходов)/стоимость отходов
0 К = стоимость отходов / стоимость материалов
0 К = 1/ стоимость отходов
0 К = стоимость материалов / стоимость отходов
0 К = стоимость отходов / (стоимость материалов – стоимость отходов)

V1 Что характеризует коэффициент ритмичности:
1 Удельный вес продукции, сданной без нарушения графика
0 Удельный вес продукции, отправленной на экспорт
0 Удельный вес продукции, зачтенный в выполнение плана
0 Удельный вес продукции, произведенной сверх плана
0 Удельный вес продукции, сданной с нарушением графика производства

V1 Какой из показателей относится к косвенным показателям качества:
1 Удельный вес брака
0 Эргономичность
0 Полезность
0 Надежность
0 Средний коэффициент сортности

V1 Укажите наиболее обобщающий показатель производительности труда:
1 Среднегодовая выработка
0 Среднедневная выработка
0 Трудоемкость
0 Среднедневная выработка
0 Среднечасовая выработка

V1 Какой из перечисленных показателей рассчитывается по формуле  (количество 
уволенных сотрудников+ количество уволившихся) / среднесписочная численность 
персонала:

1 Коэффициент текучести кадров
0 Коэффициент сменности
0 Коэффициент оборота по выбытию
0 Коэффициент постоянства персонала
0 Коэффициент оборота по приему

V1 Как рассчитывается фонд рабочего времени:
1 Среднесписочная численность рабочих * количество дней в периоде * 

продолжительность рабочего дня
0 Среднесписочная численность рабочих * количество дней в периоде / 

продолжительность рабочего дня
0 Среднесписочная численность рабочих * количество дней в периоде * 

продолжительность рабочего дня * среднечасовая выработка
0 Количество рабочих * продолжительность дня * среднечасовая выработка
0 Количество дней * продолжительность дня * среднечасовая выработка

V1 Какой из коэффициентов рассчитывают при анализе движения рабочей силы:
1 Коэффициент постоянства  персонала
0 Среднечасовая выработка
0 Трудоемкость 
0 Фонд рабочего времени
0 Производительность труда



V1 Как рассчитывается календарный фонд времени:
1 Количество дней в периоде * 24 часа * количество единиц установленного 

оборудования
0 Количество рабочих * количество дней * продолжительность дня/ среднечасовая  

выработка
0 Количество единиц установленного оборудования   * количество рабочих дней в 

периоде * продолжительность дня в часах
0 Количество дней в периоде * продолжительность дня * количество единиц 

установленного оборудования
0 Количество рабочих * количество дней * продолжительность дня * среднечасовая  

выработка

V1 По какой формуле рассчитывается коэффициент использования производственной 
мощности:

1 Объем выпуска продукции / среднегодовая производственная мощность
0 Чистый доход / среднегодовая производственная мощность
0 Среднегодовая производственная мощность / объем выпуска продукции
0 Доход от реализации / максимальная производственная мощность
0 Максимальная производственная мощность /  доход от реализации

V1 На какие группы делятся работники предприятия при проведении анализа структуры 
и состава персонала:

1 Промышленно-производственный и непромышленный
0 Производственный, косвенный 
0 Производственный, непроизводственный
0 Основной, вспомогательный
0 Административно-управленческий персонал, производственный персонал

V1 Основная цель анализа- это:
1 Повышение эффективности функционирования предприятия
0 Снижение себестоимости продукции
0 Определение и измерение количественного влияния факторов на результативный 

показатель
0 Прогнозирование объемов производства и реализации
0 Установление причинно-следственных связей между процессами и явлениями

V1 Какой показатель относится к группе обобщающих показателей:
1 Среднегодовая выработка
0 Удельная трудоемкость
0 Валовой доход
0 Себестоимость единицы продукции
0 Прибыль

V1 Какой из перечисленных факторов не оказывает влияния на изменение фонда 
рабочего времени:

1 Изменение среднечасовой выработки
0 Изменение доли рабочих в общей численности персонала
0 Изменение среднесписочной численности рабочих
0 Изменение продолжительности периода
0 Изменение  средней продолжительности рабочего дня


